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A felvételi vizsgálat,
a kurzusnak ez a szerencsétlen 
intézkedése sehogy sem tud bele­
illeszkedni a magyar tanítási 
rendbe. Eddig is sok baj volt 
vele, amikor a kezdődő iskolai ev 
elején állottak az elemi iskolai 
gyermekek egy nekik idegen vizs­
gáló-bizottság elé; most a baj es 
vcsződség csak fokozódni fog, mi­
kor a miniszternek egy hirtelen 
váratlan rendeleté az iskolai ev 
végére tette a középiskolába ki- 
vánkozóknak a felvételi vizsgála­
tát. Ennél alkalmatlanabb Klót 
igazán alig választhatott volna a 
a kormány bölcsességé. Az iskolai 
év végén tanár, igazgató főigaz­
gató szinte szédül a felhalmozódó 
sok dologtól; egymást érik az 
összefoglalások, magánvizsgála­
tok, érettségi vizsgálatok, évzáró 
ünnepek. A tömérdek dolgot újabb 
és bizony nem valami kellemes 
dologgal szaporítani mindennek 
mondható, csak célszerűnek nem.
A tanárok izgatottsága ev végen 
már a tetőponton van és ha aztan 
egészen ismeretlen tanulóknak a 
tömege kerül déliük, bizony köny- 
nyen válhatnak idegenekbe, elfo­
gultakká. De magukra a vizsga- 
lancló gvcrckekre sem tart juk sze- 
lencsésnek ezt a kiválasztott időt.
Az elemi iskola IV. osztályos ta­
nulói még ki sem heverték a sajat 
osztályvizsgálatuknak az izgal­
mait, még meg sem száradt bizo­
nyítványukon az iras. maris uj 
vizsgálat alá kell magukat vetni, 
uj vizsgáló-bizottság ele kell <1
laniok. , ...

Uj vizsgáló-bizottság ele! Lz 
énen a bökkenő, ez teszi az egész 
felvételi vizsgálatot kellemetlenné 
és gvanussá. A magyar iskolai 
rendszer kezdettől fogva a meg­
bízhatóság elvére volt felépítve. A 
magasabb rendű iskola fentartas 
nélkül elfogadta az alsóbb iskolá­
nak szahálvosan kiállított bizo- 
nvitvánvát. A gimnázium es reál­
iskola akadály nélkül befogadta az 
elemi iskola IV. osztályosait, a
tanítóképző és felsőkereskedelmi 
iskola nem vizsgálta felül a Rjm- 

ázium és reáliskola IV. osztályos. . •» 1 O ry nrtVP (MTI

k szerb külügyminiszter támadása 
a magyar nemzetgyűlés előtt.

__í. ;rtxr

nazium es
bizonvi(ványait, végül az egyetem 
és a többi főiskolák kitárták ka­
nn lkat mindazoknak, akik leg­
alább elégséges érettségi bizony l- 
vánvt tudtak felmutatni. A kúr­
ámnak jutott osztályrészül az a 
dicsőség, hogy minden magasabb 
rendű ^ iskola elé gátakat emelt 
vizsgáló, Igazoló-bizottságok vagy 
néha csak gummihotos csoportok
képében. .

A debreezeni kollégium, a ti­
szántúli református egvhazkeiillet 

magvar közoktatás nemes ha­
gyományát követve, a protestáns 
józan szellemhez híven mind pH 
kezdetben elutasította magatol a
felvételi Vizsgálatot, a kurzusna

zt a vadhajtásai, amely különbenozt a vaiiiict|i<irH'1’ ” , •. _ .sem gyökerezik törvényben. Bízó- 
mára nem is fogja bebocsátani 
középiskoláiba, amíg fönnáll s 
épségben marad százados autonó­
miája.

Budapest, junius 12. A nemzetgyű­
lés mai ülését 11 órakor Huszar Ka 
roly alelnök nyitotta meg.
5000 koronára emelik a képviselők 

jelenléti diját.
A jelentések beterjesztése és a ci- 

merhasználatról szóló javaslati! au 
harmadszori olvasásban való elm- 
„adása után a nemzetgyűlési képvi­
selők részére megállapi'otl jelen- 
íé.j dijak felemeléséről szóló jelen­
tést Usetty Ferenc a gazdasag; bi­
zottság előadója ismerteti. Kamu- 
tat' arra, hogy a folyton fokozodo 
drágaság szükségessé teszi a nem- 
/e:gvülés tagjai illetményének fe ­
cni eléséi, hogy a tényleges megél­
hetési viszonyokkal a javadalnmzas 
összhangban álljon. Javasolja, hogy 
n nemzetgyűlés tagjai es választolt 
liszviselői részére a nyilvános es a 
bizottsági üléseken való jelentéiért 
járó jelenléti dijakat jupius ho el­
sejétől kezdődőleg az eddigi ezer 
korona helyett 5 ezer koronában ál­
lapítsa meg a nemzetgyules.

Farkas Tibor nem helyesli a gaz­
dasági bizottság határozatát.

]7«ry szociáldemokrata képyjselo 
Farkas Tiborhoz szólva kérdi, 
tioev hánv száz hold földje van. j 

Oiiál Gaszton : Ha van neki. nem ,
;,z ország pénzéből való, sem a | 
munkások pénzéből. , . i

Batitz Gyula : Ezer holdat munka 
vnl nem lehel keresni.

Ugrón Gábor Farkas Tibor sza­
vaival szemben kifejti, hogy a kep- 
viselők jelenléti dijának megállapí­
tásával nem tehet összefüggésbe hoz 
ni a képviselők működését. Nem 
szabad a legszegényebb képviselő­
ket sem kitenni annak, hogy _ mel­
lékfoglalkozás után nézzenek es el­
mulasszák törvényhozói kotelessé-
""lV.-rínami Miksa furcsának tartja 
Farkas Tibor határozati javaslatai, 
hogv a köztisztviselők ne részesül­
jenek a jelenléti dijakban. Nem jo­
gos. hogy a legszegényebb társa­
dalmi osztálytól a jelenteti dijnkn
is clvcgvék. . ,

Szabó József véleménye szerint 
Farkas Tibor álláspontja nem he-
'Ííegvracgi Kiss Pál követeli, hogy 
feltétlenül rendezzék a képviselők 
fizetését még pedig úgy, h°gy tár­
sadalmi állásuknak és törvényhozói 
hivatásuknak megfelelően élhesse­
nek és legalább a létmin,mmi o 
kaniák meg. Határozat,! javaslatot 
terjeszt be, amelv szerint a képvi­
selői dijakat úgy állapítsák meg, 
hogy a mindenkori életviszonyok 
mellett legalább a létminimumnak 
feleljenek meg. A jelenléti díjnak 
eltörlését kívánja, ha pedig meg­
marad, úgy állapítsák meg hogy a 
gazdasági bizottság minden ho vé­
cén egv összegben utalja ki és az 
n7"összeg akkora tegyen, hogy az 
illető hónap gazdasági helyzetének

: AppvI.e'MII-'-
mik olyan megállapítását kért, —- 
hogv a mai megélhetési viszonyok 
közölt biztositsák n létminimumok 

(inát Gaszton : Egyes képviselők 
részéről közbeszólás alakjában oly 
Vifökn lések hangzanak el. hogy i nnvü X meg Y képviselőnek fel­
szólalni, mert földbirtokos Mire 
fog vezetni, ha úgy fognak érvein ,

bgy könnyű ennek igy beszélni, 
mert földbirtokos, annak meg azért, 
mert bankár stb. Amellett van o s, 
adjanak olyan fizetést a képviselők 
nek, hogy mellék foglalkozások u an 
ne kelljen nézniök. Elfogadja a gaz­
dasági bizottság javaslatai. _

\ nemzetgyűlés a határozati ja­vallatokat elveti és a gazdasági bi­
zottság javaslatéit fogadja eb
\ fiildhirtokreform novella meg 

nem terjeszthető he.
Az elnök napirendi ind’l,ván^f‘ 

nak elfogadása körül rövid vita 
folyt le, aminek során

Nagyatádi Szabó Isi van földmű­
velésügyi miniszter kijelentette, 
hogy a' földreformnovella nincs ”!?' 
Inna formában, hogy a nemzdffim- 
clé terjeszthető lenne. A leRnag>'obb 
érdekeltség, a tnezőgnzdasagt ka­
mara még nem küldte meg a s eie 
ménvét a novelláról. A munka az 
egjsz vonalon folyik. Rövidesen re^ 
mélliető annak befejezése és ha a 
nemzetgyűlés az mdemnvtasi yuar 
keüő mederbe szorítja rémé he ő, 
bogi’ még a nyári szünet előtt 
tárgyalják a novellát.
Interpelláció a szerb külügymi­
niszter ellenséges hangú bőszeikről

Hovos Miksa gróf : Dr. Nincsics, Í T„ .° 1,,-,1,-mvmin sz ereaz syH. S. állam külügyminisztere j 
a szkupslinában olyan bes“5L 
mondóit, amely méltán ydaragadla 
,/ olt jelenlévő képviselőket, hogy 
viharosan tüntettek Magvarorszag
ellen, sőt olyan közbeszól a sok m 
ballalszoUak. mintha koietellek
volna, hogy Magyarorszag belgiadi
követéi internálják Amidőn ^ 
gvar kormány az S. II S;ananm-u 
szemben is jó viszonyt óhajtott te­
remteni, ugyanakkor Nmcsics ilyen 
bszédel mond, mely sem uem őszinte 
sem nem helyes hanem egyaránt 
eélzatos és rosszhiszemű. Minden 
nek dacára, azt hiszem, hogy; a ma- 
avar nemzetnek a miniszterelnök ur 
ókat innuguvált politikáját tovább­
ra is abban az irányban kell fo y 
l itnia hogy demonstráljuk azlt, ily 
íli-is hátbadöfésnek nem akarunk 
bedőlni A következő interpellációt 'erjeszti elő: Van-c^ tudomása a 
kiifiicvminiszter urnák dr. Nincsics 
szerb-horvál-szlovén külügymimsz- 
1 er a,U?j legutóbb a szkupslinában 
elmondott beszéd hiteles szövegéi őt, 
másodszor milyen álláspontra k 
ván ezzel szemben, illetőleg 
vonatkozólag helyezkedni ?
X magvar kormányt meglepte a 
szerb külügyminiszter beszédének

hangja.

. .. 0 <7(M’l)-horvá.t-szlovén király-
slggal jó viszonyt létesítsünk. Nem 
ráfiunk múlt, hogy törekvésünk es 
igyekezetünk eddig eredményre nem 
rezetek. Kifejezetten a srerföhorvat

kai is kifejeztük, hogy rniníikeJ ál­
lam között fentforgo vi as kerdé

EEHIESE s
=g0“d;slatunkat sem sikerül, elfogadtatni; 

Remélni akarom, hogy ez az eile 
séges hang nem mély és komoly er- 
zefnek visszhangja. Azt hiszem, -
ímgy ezt csak politikai célzatból és
melókból domborították ki. N 
lúihntnk benne egyebet, mint ianu

HFhs
mk felelni a vádakra és annal ke-

kerülnék a kormány 
A magunk részéről nem hagyjuk ^ 
tántorítani magunkat a hekés jmn
szolidációs pohUkalo-Keressük a

Ä Uitnunk^hogy a nagyhátal- 
ínak törekvéseinket meltanx olm fog

18 A külügyminiszter válaszát az in­
terpelláló képviselők es a Ház
d0ÄsVaeWökönyv hitelesítése 
után végét ért.

Dnruvnrv Géza külügyminiszter :
A szerb-hórvát-szlovén kulugymii- 
nis7ter beszédét természetesen ol­
vastam és sietek hozzátenni, eső­
it óik ozással és sajnálkozással ol­
vastam Csodálkozással minden ek- 
c,őlt nemzetközi érintkezésben szó 
k lan hang mialt, amelyben azt a 
beszédet Iártották és sajnálkozással 
mindrnekfelett azon, hogy Magyar-
országgal szemben olyan határozott 
ellenséges hangon volt mondva - 
Divan hangol használt a szerb kul- üSminis/er, hogy méltán me« le­
hettünk lepve, mert magyar részről 
mindent megteltek és megleszünk, 
hogy szomszédainkkal és kifejezet-

9z indemnity az egy- 
sÉgcspáPt előtt.

elnöklésével ülést tartott. Az érte 
kéziét tárgya a pénzügyminiszter 
által beterjesztett mdemnilási toi- 
vényjavaslat volt. .

Kállay Tibor pénzügyminiszter 
ismertette a javalatot s ezzel kap­
csolatban az ország gazdasági es 
nénzügyi helyzetét, továbbá a kol 
séaveles egyes rendelkezéseik Az 
állami kiadások a drágaság fólián 
itten jelentékeny mértekben emelkco
B bÄÄ/K
gl AzS államháztartás helyzetén kí­
vül szemben — mondotta a pénz

ra\ereskdSmnérl™gnekgaC^vrala
kulása Azt reméli ennélfogva, hogy 

külkereskedelmi mérlegünk déri 
citie lényegesen apadni fog azokban 
a nőnapokban, amikor az export 
az uj termés alapján megkezdödbel 
és ilyenformán könnyebbé válik a 
külföldi fizetési eszközzel való ellá­
tás is. Mindezek kétségkívül előse- 
gitöleg kell, hogy hassanak a koro­
na értékének alakulására

Az értekezlet 10 órakor ért vé­
get és 19-én délután fi orakoi foly 
tátják a tárgyalást

SEL:,,Hé^IcsouSn
Sy Pál üdvözölte NagyEmü
igazságügyminisztert, aki 'á

.rí", I
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bun a többek között a következőket 
mondotta :

— Félre kell tenni a közjogi har­
cokat és a 48-as politikát kell meg­
valósítani, azt a 48-as politikát, a 
mit a magyar paraszt ért 48-as po­
litika alatt. Hibája ugyanis a törté­
nelem vezető politikusainak, hogv 
nem látnak előre. Az én sorsom 
szépsége az, hogy terveimet mind 
megvalósíthatom. Azonban ezt sem 
frázisokkal, sem kurzus politikával 
megvalósítani nem lehet.

Az igazságügyministert lelkesen 
megéljenezték.

Ezután Patacsy Dénes üdvözölte 
az uj külügyminisztert.

Fórum.
Nyilvános kérelem.
Felbéreltünk az alábbi sorok köz­

lésére :
Tekintetes Városi Tanács !

Egyik helyi estilapból olvastam, 
hogy a lekinteles városi Tanács a 
város tulajdonát képező Kisálom- 
zug legelőbirtokának haszonbérbe­
adására 1923 junius hó 22. napjára 
árverésit tűzött ki.

Azt hiszem nemcsak a csekélysé­
gem, hanem a debreceni legeltető 
gazdaközönség összességének nevé­
ben is beszélek, amikor azzal a tisz 
telette]jes kérelemmel bátorkodom 
a tekintetes városi Tanácshoz for­dulni :

Ne hasznosítsa árverésen a Kis- 
áiomzugot, hanem mivel arra most 
mód és alkalom kínálkozik, csa­
tolja hozzá a hortobágyi 1 egei őt e- 
rülethez, amellyel az úgyis szerves 
összefüggésben van.

Amint eleddig a Kisálomzugnak 
haszonbérbeadás utján való értéke­
sítését az elmúlt viszonyok indo­
kolttá tették, jelenleg épein olyan in­
dokolt, sőt merem állítani múlha­
tatlanul szükséges, hogy a Horto­
bágy folyón innen fekvő legelőterü­
let, az u. n. ökörföld és juhföld a 
Kisalomzug 400 holdnyi területével 
megnagyobbittassék. Aki az utolsó
par évben és a folyó évben is az 
ökör- és juhi öl dón keresztülment, 
tehetetlen volt észre nem vennie, 
hogy az ott rendelkezésre álló le­
gelőterület az azon elhelyezett jó- 
szágallományt már nem képes el­
tartani,^ az óriási értéket képviselő 
törzsménes, az intenzivebb miivé- 
est biztosító, az oly sokat hanaoz- 

tatolt többtermelés alapját képező 
okorallomány, a szarvasmarhate­
nyésztés alapját képező bikagulya, 
valamint Debrecennek szépen feji 
ődő juhászain a rendelkezésre álló 

legelőterületen csak tengődik, azon 
nemhogy fejlődni, gyarapodni nem 
kepes, hanem ellenkezőleg elsatnyul 
elcsenevészedik. Egy tekintet "az 
immár harmadik éve évről-évre 
éhen kóborló ökörgulyára, avagy 
az (így ni ás hegyén-hátán levő kará- 
mok között csatangoló, legelő után 
siránkozó juhnyájakra, elégséges 
;ihhoz, hogy még „ felületesen szem 
tetőt is meggyőzze a hozzácsatolás! 
Kérelem jogos, alapos, indokolt vol­
táról.

Kérelmem támogatására ezúton 
na Iorkodom városunk mezőgazda- 
sagi erdekklépviseleteinek szives 
figyelmét felhívni,

A tekintetes városi Tanácsnak 
alázatos szolgája

égy gazdálkodó.

EGYE TÉRTÉS 1923 junius 13.

A tisztviselők és nyugdíjasok ügye 
az indemnitási javaslatban.

Budapest, junius 12. A nemzet­
gyűlésen ma osztották szél az 
1923—24. költségvetési év első hat-__ .öltségvelési ...........
hónapjában viselendő közterhek 
rőt és fedezendő állami kiadások­
ról szóló törvényjavaslatot. — Az 
indemnitási javaslat gondoskodik 
arról, hogy a kedvezményes ellá­
tás tervbe veil fokozatos megszün­
tetése következtében az alkalma­
zottak ne szenvedjenek hátrányt 
és felhatalmazza a kormányt, — 
hogy a fixfizetésüek családi' pót­
lékát újból megállapíthassa, ab­
ban az esetben, ha a kedvezmé­
nyes ellátás akár az egyes, akár 
az összes élelmicikkekre nézve 
anélkül szüntetnék meg, hogy a 
helyett készpénz-válságot engedé­
lyezzen.

A javaslat a lakáspénzről intéz­
ődik és a nyugdíjasoknak járó

ellátási dij egyszerűsítéséről gon­
doskodik.

A szakasz az özvegyeknek járó 
nyugdijat a legtöbb esetben sok­
kal előnyösebben szabályozza, a 
mindenkori fizetésnek öi) száza­
lékában, amit a férj kapna, ha 
még életben volna. Az árvák után 
fejenként járó nevelési járulékot 
a mai nevelési járulék helyett jú­
lius elsejétől kezdve az árva­
anyák megillető özvegyi nyugdíj 
10 százalékában állapítják meg.

Az egyöntetű eljárás biztosí­
tása céljából ezeknek a szakaszok­
nak intézkedéseit nemcsak a pol­
gári állami alkalmazónak, ha­
nem a fegyveres testületek (hon­
védség, csendőrség, vámőrség, fo­
lyamőrség és rendőrség) tagjaira 
is alkalmazzák.

Sztambulinszky elmenekült.
Becs, junius 12. Mint a Stunde 

Szófiából jelenti, a Sztamhu- 
iinszky letartóztatásáról szóló 
első hírek helytelennek mutatkoz­
nak.

Sztambulinszky nek sikerült
mintegy 30 hive társaságában 
a hegyvidékre szökni és most 
több század lovassággal üldö­

zik, hogy kézrekerilsék.
A tudósítás ezután beszámol 

arról, hogy Sztambulinszky falusi 
birtokán rendkívül nagy számit 
fegyvert, bombát, géppuskát, to­
vábbá nagymennyiségű idegen 
valutát, többnyire svájezi frankot 
találtak.

-4- úgynevezett narancsszínű 
testőrség megkísérelte az el­
lenállást, de a u j kormány 
csapatai szétugrasztol iák

őket.
A szófiai tűzoltóság épületében 

is nagymennyiségű " fegyvert és

muníciót talállak, amelyet színién 
a narancsszínű gárda számára 
raktároztak el.

A vizsgálat különben Sztam­
bulinszky korrupciós gazdálkodá­
sának számtalan bizonyítékát 
gyűjtötte eddig össze. Végül a tu­
dósítás a következőket közli :

Számos bizonyíték került elő 
arra nézve, hogy Sztambu- 
linszky példátlanul mulatós, 

sőt kicsapongó életet élt.
Hálószobájában ládaszámra ta­
láltak illatszereket, pornoraíikus 
fényképeket, közöttük olyanokat, 
amelyeken Sztambulinszky ervik 
miniszterének, Tuparinovnak fe­
leségével látható, végül kvalifikál- 
hatatlan tartalmú szerelmes leve­
leket minisztereinek feleségétől._
Ezekkel belső viszonyt tartott fenn 
és leijüket miniszterekké nevezte 
ki. Tuparinovot, aki a török ha­
táron át akart szökni, elfogták.

IHegalahultaHajdumegyei 
népnevelési Egyesület.
A magyar nép kultúrájának 

emelésére ismét hatalmas intéz­
mény létesült a Tiszántúlon......
Vasady Lajos királyi tanfelügyelő 
hosszas, fáradságos munka után 
előkészítette a hatalmas szervet, 
mely a társadalom minden réte­
gének bekapcsolásával hivatva 
lesz a magyar népet iskolán ki­
vid nevelni és a kor műveltsé­
gének kellő fokára emelni. Ez a 
„Hajduvármegyei Népnevelési 
Egyesület“, mely kedden délelőtt 
alakult meg Hajdú vármegye szék 
házának hatalmas dísztermében. 
Az alakulandó egyesület iránt 
igen nagy érdeklődés mutatkozott. 
Ott volt dr. Hadházy Zsigmond 
főispán, a vármegye több tiszt­
viselőjével, a hajduvármegyei ta­
nítók igen nagy számmal, a deb- 
reczcni tanítótestület s Debreczcn 
város társadalmi és kulturális 
életének számos vezető egyénisége. 
Pontban 9 órakor nyitotta nie» az 
alakuló közgyűlést Vasady Lajos 
kir. tanfelügyelő, elnök. Szép sza­
vakban mulatott rá a felnőttek ne­
velésének nagy jelentőségére és a 
nép kultúrájának emelésére, mely 
elsőrangú hazafias kötelességünk.

Vasady Lajos hatásos szavai 
után dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispán emelkedett szólásra, aki 
kijelentette, hogy ő teljesen ál­
éra ez egyesület szükségességét és 
a vármegye területén minden ere­
jével támogatni fogja. Utána a re­
formátus egyház támogatásai 
Uray Sándor lelkész, a tóm. kalb.
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A devizaközpont 
árfolyamai:

Egy darab

Dollár . . , 
Angol lőni ' 
Hollandi forint 
Francia frank 
Suáfct frank . 
Léoa .... 
Cseh korona * 
Lei , , ,
Lira .... 
Dinár . . 
Német márka 
Lenggel márka 
QMrák korona 
Napoleon arang 
Dán korona . 
Nonrfp korona 
Svéd korona , 
Belga frank .

Pénz Áru
(Vétel) (Eladás)

6120 K 6296 K
28260 K 28960 K
2309 K 469 K
390 K 411 K

1106 K 1140 K
70 K 72' , K

me/, K 489'l2 K
32*/, K 34 K
2*3 K 296 K

6* K 70*/, KQ'Ott K o osts K
0‘096 K 0'ioi K00869 K 00905 K

liloo K —'— K
1087 K 1122 K
1025 K 1060 K
1818 K 1688 K
338 K 381 K

II Debreczeni Csokonai- 
Hör felolvasó ülése.

Szépen sikerült felolvasó-ülést 
rendezett Debreczcn város nagy- 
múltú irodalmi köre, a Csokonai­
kor, kedden délután a református 
kollégium dísztermében. — Szép 
számú közönség előtt, melynek so­
raiban ott láttuk az ipartestület
elöljáróságának számos tagját, _
nyitotta meg dr. Pap Károly egye­
temi tanár, köri elnök az ülést. 
A felolvasó-ülés kimagasló pontja 
Oláh Gábor hatalmas lendületű 
nyelvi és költői szépségekben gaz­
dag két költeménye : „A Don 
Jüanok átka“ és a „Fölemelkedés". 
A kiváló költő egyéniségének és 
érzésvilágának gazdag tárházát 
ragyogtatta tisztelői, a inüértő 
nagyközönség előtt, mely lelkes 
ovációval tisztelte meg a költőt. A 
prózai szereplők között kétségkí­
vül Németh Aladár, az Ipartestü- 
lel nagymüveltségü elnöke nyerte 
, i? P^lrrEd szép színes, gondola­
tokban és ötletekben gazdag, szel­
lemes elbeszélésével, melyben a 
kommunizmus romboló hatását 
mutatta be költői háttérbe állítva.

Nagyban hozzájárult a felolvasó- 
ülés sikeréhez Zivuska Andor, a 
Csokonai-kör választmányi tagja, 
aki nehány szép, hangulatos, ked­
ves lírai költeményével, mint 
amilyenek „A tavasz“, „Levél", 
„kékeié hajó", „Álmodok“, 
„Sóhaj nyerte meg a közönség 
osztatlan tetszéséi. Szóiuly György 
leánygimnáziumi tanár pedig egv 
kis hangulatos mesével vezette be 
az ülést. A jól sikerült fclolvasó- 
11 lest dr. Pap Károly elnök szavai
rekesztették be.

Szalmakalai
bőrövek 
legolcsóbban

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

egyházét dr. JLindenberger pre- 
látus Ígérte. Dr. Csűrös Ferenc 
kulturtanácsos pedig Debreczen 
városának messzemenő pártfogá­
sát helyezte kilátásba. A tantestü­
letek részéről dr. Veress István ta­
ni tóképző-in téteti igazgató, a re­
formátus tanítóképző ; a Gönczy- 
egyesület részéről Ormós Lajos 
elnök üdvözölte az uj kulturegye- 
sületct. Ezután az alapszabályo­
kat olvasták fel és egyhangúlag 
elfogadták. A tisztikar megalaku­
lásánál elnökké Pákózdv Sándor 
alispánt, ügyvezető-elnökké Va­
sad)' Lajos királyi tanfelügyelőt, 
titkárrá Seress Ferenc tanítót, 
pénztárossá Laczák Dezső kir. se­
gédtanfelügyelőt választották meg 
s az elnökség mellé egy 36 tagú 
választmányt rendeltek a társa­
dalom minden rétegéből. Vasady 
Lajos köszönő szavai és a Szózat 
hazafias akkordjai zárták be az 
alakuló közgyűlést.

»' ■ »-> -1. r

Száz koronával emelke­
dett a vágómarha ára.

A tegnapi debreczeni állatvá- 
saron a lóvásárra a felhajtás kö- 
zej)es, a kereslet tartott árak mel­
lett kicsi volt. Jobb minőségű ló 
ára 400,000—700,00(1 korona volt 
a közepesé 300,000 koronánál, a 
sí lányé 70,000 koronánál kezdő­
dött.

A szarvasmarha-piacon a fel­
hajtás közepes, a kereslet nagy 
volt, különösen vágómarhák iránt.
A vágómarha átlagos ára 900 ko­
rona volt kilónként élősúlyban, de 
kivételesen fizettek 950 koronát is. 
Silány marha ára 800 koronánál 
kezdődött. Szopósborju 900 1100 

volt kilónként, a tehéné 
300,000—700,000 korona darabon­
ként.

A vágómatha ára kilónként élő­
súlyban 100 koronával emelke­dett.

,, Atz „Egyetértés" részére előfize­
téseket elfogad a kiadóhivatal t 
Kossuth-utca 2. szóm.
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Tájékoztató.
1923 junius 13.

Ookonni-szinMz : Esle 8 ómkor 
Levendula, C) bérlel.

VigBzinbáz-mozgó : 7 és 9 órakor: 
Sergius Pannin. , „ , ,

Apolló mozgó : / es 9 órakor :
Királynő és kcgyencc.

Uránia mozgó : 7 és J órakor : 
Sárkányszövetség.

Éjjeli szolgálatot teljesítenek a 
következő gyógyszerárak : Kossuth 
(Piac-utca 30.), Isteni gondviselés 
(Petöt'ilér és Tcleki-u. sarok), Csil­
lag (Arpádlér 1.), Sas (liatvan-u.
70.j, Mátyás király (Nyilastelep).

Közművelődési könyvtár nyitva : 
reggel 10—12-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva : d. e.
9-től 1-ig, d. u. 2-töl 8-ig.

14-én d. u. 6—7-ig térzene a Szent 
Anna-uteán.

Országos vásárok tartannak :
Junius 13. Polgár.
Junius 14. Makiár 
Junius 14. Püspökladány 
Junius 15. Csenger 
Junius 17. Turkeve 
Junius 18. Balassagyarmat 
Junius 18. Kisvárda 
Junius 20. Kaba 
Junius 20. Nagyhorlobágy 
Junius 21. Nagyhorlobágy 
Junius 24. Jászapáti 
Junius 24. Kisújszállás 
Junius 24. Székesfehérvár.
Junius 24. Vác 
Junius 25. Hajdúböszörmény 
Junius 25. Nlándok 
Junius 25. Mezőkövesd 
Junius 25. Pásztó 
Junius 25. Sajószenlpéter

Az egész országban volt eső. A 
meteorologiai jelenlés szerint ha­
zánkban kevés kivétellel mindenütt 
volt eső és sok helyütt ma reggel 
is esik. Jelentékenyebb zivataros 
esők voltak a Dunántúlon. Siófokon 
40, Keszthelyen 30, Veszprémben 32, 
Hőgyészen 30 mm. cső volt. A hő; 
mérséklet nálunk is az északnyugati 
szelek következlében erősen sulyedt 
Időprognózis : Változékony, szeles, 
hűvös idő várható, sok helyütt eső-

Az Okleveles Gyógyszerészek 
Országos Egyesületének debreceni 
csoportja ma este búcsúztatta cl 
elnökét: Felkér Lajost, aki Bé­
késcsabán gyógyszertar telalutasi 
jogot nyert. Helyébe elnökül ez 
alkalommal egyhangúlag Lauter 
Miklóst a Reménység gyógyszertár 
gondnokát választották meg, kinek 
személye garancia arra nezve, - 
hogy a rég óhajtott es nélkülözött 
harmónia a tulajdonosi es alkal­
mazott gyógyszerészi karban ís- 

helyre áll.
Térzene. A debreceni katonazenc- 
ir csütörtökön d. u. b—7-ig iend- 

kivülien érdekes, kisebb klasszikus 
darabokból álló műsorral lerzenei 
.úri. 1. Magyarországi hangok . 
Horny. 2. Amit minden kislány dú­
dol : Benazky. 3. Hamburgi mazur : 
Uiranudó. 4. Az aranyműves kala- 
pácskája : Eilenberg. 5. 1 reciosa
polka mazur : 1-arbach. 6. Maiié, 
polka mazur : Farbacli. /. A posta 

u : Eilenberg.
Értesítés. A junius hó 0-ra terve­

zett és n bűvös időjárás mjatt e 
halasztott tcnniszvacsora t. ho la-en 
pénteken 20 órakor lesz niegtartva 
a tennisz kör parkjában Vacsora- 
jegyek (41X) K személyenként) a ve­
gyes dandár és a 11. honved gyalog 
ezred tiszti étkezde vezetőinél, to­
vábbá a tónnisz pályán a felúgyek
altisztnél még kiválthatók kgk
söbb 14-én 22 óráig. Az edd,ig ki- 
váltott jegyek természetesen ér­
vényben nmradnak. Vacsora után 
keriinozgókép előadás, majd tánc 
reggelig. 24 órától félóránként om­
nibusz közlekedés az Arany Bika- 
szállóig.

Jön: Az éjféli vándor, a Hindu 
áremlék szereplőivel és rendező­

Decemberben rendezik meg 
a debreczeni ipafkiállitást.

. , , .....t i.. ...i....i,',ioi oVAitá- A inhileumi ünnepséget de-A debreczeni Ipartcslülel előljá 
lósága tegnap délután 5 órakor, 
Németh Aladár elnöklete alall 
gyűlést tartott. A tárgysorozaton 
szerepelt az Ipartcslülel folyó havi 
közgyűlésének programmja. A 
legfontosabb pontja a 25 eves 
fennállás megünneplésének mód­
ja, a hangverseny, díszközgyűlés 
és iparkiálliás volt. A mull elöl­
járóság! gyűlésen a tervek meg­
beszélésére kiküldtek egy eloke- 
szitő-bizottságot. A javaslatot is 
felolvasták és az elöljáróság tag­
jai rövid hozzászólások után el­
fogadták. A javaslatot a közgyű­
lésnek fogják beterjeszteni.

Az elfogadott javaslat szerint
december 8-tól december hó 
17-ig lesz nyitva az iparkiálh- 
tás és 15 szakcsoport fog részt, 

venni.
Az iparkiállitásról értesítik az 

ország többi Ipartestületeit, hogy 
tetszésük szerint részt vehesse­
nek. A kiállítást a Burgundiá­
it Icai Ipariskola nagytermeiben 
rendezik meg. 1 ekintve, hogy ak­
kor épen karácsonyi vakacio lesz, 
a termek lefoglalása a tanulásban 
nem okoz fennakadást.

A kiállításra az egyes ipar­
ágakból sokan készülnek és a ne­
mes verseny értékes, szép anyagot 
fog eredményezni. Főleg a debre­
ceni és hajdumegyei iparosok 
fognak szerepelni, mert a távo­
labb fekvők nem tudják a nehéz­
ségek miatt készítményeiket be­
mutatni. _A nagyarányú íparkialntason 
több speciális debreczeni készít­
ményt is bemutatnak és az érdek­
lődő, versenyző iparosok szamai 
tekintve, a kiállítás nívósnak es 
anyagban gazdagnak Ígérkezik.

inét

kar

jön

A jubileumi ünnepségei de­
cember 9-én, vasárnap, tart­
ják meg. Este nagy hang- 
.verseny, délután díszköz­

gyűlés és istentisztelet.
Az ünnepségek részletei! nein 

vitatták meg, a teljes kidolgozást 
a bizottságra és közgyűlésre bíz­
zák.

A felmerült tervek szerint az 
Ipartestület 25 éves fennállását 
nagyszabású és Debreczenben szo­
katlannak Ígérkező keretek közt 
ünnepük meg. Külön érdekességei 
fog kölcsönözni a jubileumi ün­
nepségeknek az ország távoli ré­
széiről érkező iparosok serege, az 
egyes társadalmi egyesületek es 
hatóságok támogatását ki lógjak 
kérni, hogy minél sikeresebb es 
‘nagyobb arányú legyen az ünne­
pély. ,

Ezek után a hátralékos tagdí­
jak fizetésére vonatkozó javasla­
tot tárgyalta le a gyűlés. 1 óbb fel­
szólalás után abban állapodtak 
meg, hogy

23-ig felemelés nélkül lehel 
kifizetni a hátralékos tagdí­

jakat.
A tagokat értesítik a hátralékok 

kifizetésének idejéről is csak ab­
ban az esetben fogjak valorizál l 
értékben behajtani, ha a halai- 
időig nem fizetik be.

A javaslatokat a közgyűlésnek 
be fogják terjeszteni és majd sza­
vazással döntenek telettük, főbb 
kisebb ügy letárgyalásayal a gyű­
lés ü órakor véget ért es a tagok 
átmentek a kollégium díszter­
mébe, ahol a Csokonai-kor lelol­
vasó ülésén Németh Aladar, az 
ipartestület elnöke is felolvasást 
tartott. ^

Akkor beszéljen a drágaság elleni
ha a nyári ruházati szükségleteit nem tudná olcsón beszerezni az

Arany Bika Divatházban, Bika épület,

Telefonszám 7-85. 00000

Sírbolt tolvajok a rendőrségen.
A Kossulh-utcai református te­
metőben van a Sesztina-csa ad 
díszes sírboltja. Két fiatalkorú ko­
vácssegéd az értékes bronz díszí­
téseket lelopta a sírboltról es tar­
goncán haza akarták szállítani, — 
hogy beönlve, sok pénzért elad jak 
a bronzot. A gyanús targoncáso­
kat a bronz tárgyakkal együtt a 
Mester-utcán poszloló rendőr 1 el­
kísérte a központra A. lopást be­
ismerték, az eljárás folyik ellenük 

Hírek a kir. ügyészségről. Elek 
Gábor 22 éves legényt előzetes le- 
lartóztaásba helyeztek, mert a zsih- 
vásárban Farkas Lajostól ellopod 
egy órái. A gazdáját, Nagy 1 au pe­
dig meg akarta verni és úgy keny- 
szerite'de arra, hogy meg nem adott 
adósságát elengedje Zsarolás cs lo- 
nás miatt folyik ellene az eljárás. 
Zurbó János 19 éves böszörményi 
legény a nevelőapja magtarai rend­
szeresen fosztogatta es sok zsak 
búzát ellopott. Tóth Janos törvény­
ek! biró hallgatta ki. Beismeri a 
lopásokat és azzal menti magat, 
hogy nem adlak a mulatságokra 
pénzt és kényleien volt lopás utján 
szerezni. Nevelőapja bevadolta meg 
azzal is, hogy a lovakat bosszúból 
úgy meghajtotta, hogy er szakadást 
szenvedtek. Előzetes letartóztatásba
helyezték.

Jön: Az éjféli vándor, a Hindu 
síremlék szereplőivel és rendező­
jével.

jével.
Bőröndöt, retikült, 

csak a készítőnél ve 
Utca 4L, Feuermann

pénztárcát

SPiac- 
ndös,

Gyermek-előadás. A folyó hó 
9-én megtartott gyermelv-eloadas 
iránt oly nagy volt az érdeklődés, 
hogy a rendezőség közkívánatul 
folyó hó 15-én, pénteken d. u. 3 
órai kezdettel még egyszer megis­
métli az Urániában. Jegy laO, 1U0 
koronás árban Karsay János koz_- 
ponli igazgatónál (Egyhazier 

_szám) előjegyezhető. Gyermekek­
nek belépti-dij 50 korona.

Felvételi vizsgálat a zsidó gim­
náziumban. A zsidó gimnázium­
ban junius 25. és 26-án lesz az . 
osztályba lépők felvételi vizsgá­
lata ; vizsgálatra junius 21-en es 
22-én lehet jelentkezni délután 
3 5-jg a gimnáziumi igazgató­
ságnál. A jelentkezők hozzak ma­
gukkal IV. osztályos bizonyítvá­
nyukat és 360 korona vizsgalati
díjat. Az igazgatóság. ___

Rendőri hírek. Pál Jánosné zsib- 
árus ellen orgazdaság miatt eljá­
rást indított a debreceni államrend­
őrség, mert Sz. Nagy Károlyt ól meg 
vásárolta a lopol pokrocoka - 
Tehél Soma 07 éves kereskedőtől a 
vonaton, Nyíregyházától Uebreeenig 
ismeretlen tettes ellopta a penztiu- 
cáját. A tárcában 131,000 korona 
és 1100 osztrák korona volt. A nyo­
mozás folyik a tettes kezrekenté- 
sére. Balogh Sándornc Meszena-uitca 
15. sz. alatti lakos feljelentést tett 
a rendőrsége, hogy a lakásából el- 
loptak egy brilliáns kovu antik 
aranygyűrűt 100,000 korona érfék- 
ben. A nyomozást megindítottak.

jön: Az éjféli vándor, a Hindu 
síremlék szereplőivel és rendező­
jével.

telt a rendőrség egy 
tógától és azóta — a 
cai kirakatbetörésig

Újabb kirakatfosztogatás. Meg­
írta az Egyetértés azokat a soio- 
zatos főtéri kirakatfosztogatáso­
kat melyek sok százezer károkat 
okoztak, az egyes kereskedőknek.
A mull hónapban aiTalmallaima

> ■...■- kirakatlosz-
Kossutli-ut- 

________ - nem is for­
dult elő. Asztalos József Kossulb- 
utca 1. szám alatti rövidáru üzle­
tének üvegkirakatát ismeretlen 
le (lesek a hajnali órákban betör­
ték és 6 végvásznat loptak la a 
hasadékon. A kár több szazczei 
korona. A rendőrség a nyomo­
zást megindította.

A menekült egyetemi hallgatók 
közül többen a nyári vakációra ott­
honukba megszállott területre haza­
id,in nem Hídnak. Ezekl az djak 
szívesen elmennének a nyárra ellá­
tásuk ellenében gazdaságba segéd­
kezüknek, tanulók mellé előkészítők 
nelt. Irántuk érdeklődőknek szíve­
sen és díjtalanul ad felvilágosítást 
az állami Országos Menekültügyi 
Hivatal debreceni kirendeltsegc, M- 
monfly-u. 1. c)

Eénykvpkiállitás. A főtéren íz­
léses művészi kivitelű fényképeket 
állított ki Róna mester a Belvárosi 
cipőáruház kirakataiban. A rez- 
karcszcrii gondos kikészitesu ké­
peknek nagyon sok nczoje akad. 
A mester külföldön Becsben, Ber­
linben tanult és uj színekkel, meg­
kapó elevenségü fényképekét ké­
szít. Kis műhelyében, Piac-utca 
5(8 szám alatt készíti szcbbncl- 
szebb felvételeit, mii vészlapokat 
felülmúló fényképeit.

A korona
Zürich, junius 12. Berlin 0.0007 és 

fél, Hollandia 218.10, Newyork 5,i6 
és fél, London 25.68, Paris 35.75, 
Milánó 25.82 és fel, Praga 16.00, 
Budapest 0.08 és fél, Belgrad 0.20, 
Varsó 0.0087, Becs 0.0078 es egy- 
negyed, Szófia 0.35 . . x

Zürich, junius 12. (Esti forgalom) 
Berlin 0.0005, Newyork o 5bo0, Lón. 
dón 25.08, Paris 35./0, Milano -o.8a, 
Prága 10,00. Budapest 0.08 és fél, 
Bclgrád 0.20, Varsó 0.008/, Becs 
0.007825

A búza ára.
Budapest, junius 12. A termény 

tőzsde zárlata a következő volt: A 
mai terménytőzsdén csak buzaban 
és tengeriben volt üzlet, egyebek­
ben a forgalom igen csendes. — 
Búza a tegnapihoz képest ezer ko­
ronával drágult, a tengeri szinten 
drágább lett ezer koronával.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós 
tiszavidéki 28750-29000, egyel. 
28500—750, 78 kilós tiszavidéki
29250—500, egyéb 29000—2o0, — 
rozs 19250—300, takarmanyarpa 
16000—16500, zab 20000—20o00, 
tengeri 20—21000, korpa 9800- 
9200.

Zsúfolt házak halas közönségé­
nek őszinte tetszése kiséri a Le­
vendula bűbájos operettnek remek 
előadását. — Mindazok, akiknek 
már alkalmuk volt ezt a regi, híres 
magyar színészek (Szcntpctery, 
Déryné, Megyeri) életéből megírt 
korrajzol megnézni, az elragadta­
tás hangján nyilatkoznak a ked­
ves darabról, a remekül osszeva- 
logatolt zeneszámokról és az első­
rangú előadásról, melynek tore­
szeseit : Voilb Ilonkát, I imar llat, 
Halassinél, Torma Gusztikat, Lú­
gért. Virághátyt, Krompaclnt. 
Holkól és Szigetit esténként ferge­
teges tapsokkal köszönti a meg­
értő publikum. Ma C) bérlet. -~ 
J egy élővé t a holnapi D) bérletes
előadásra 1 ,

Előkészületben: A valoperes 
hölgy (vígjáték), Szép Helena 
(operett-repriz).

Uránia : Sárkányszövetség, ka- 
landorfilm szerdán, csütörtökön. 
Péntektől Dráma a tenger lene­
kén. —'
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V igszinház-mozgóban Műsor- 
változás : Ohnet világhírű regénye 
után Sergius Pauin, 6 (elvonás­
ban. Kíséri a legjobb hurleszk; 
Fatty kirúg a hámból.

Fzren egy ellen, három részben 
15 felvonás, égy előadáson lesz bc- 
mutatva. Macistc, az óriás atléta 
főszereplésével ma az Apollóban.

A budapesti részvénypiac
zárlata.

Budapest, június 12. A korona 
alacsony zürichi jegyzése rendkívül 
nagy szilárdságot idézett elő a tözs 
dén s minden piacon nagy áremel­
kedések voltak. így a nehéz papí­
roknál is 20—30 százalékos árnye­
reségek állottak elő. Zárlatkor az 
irányzat szilárd, a forgalom élénk 
volt. A koszipénz 4—1 és fél szá­
zalékra emelkedett.

Bankok:
An«.-magy.h. 11300
Hazai bank 17000
Agrárbank . 8500
Magyar hitel 73000
Jelzálogbank 7300
Leszám. b. . 9950
Olasz Bank 5000
Osztrák hitel 34000
Anglo bank .
Bosny. agrár 6800
Iparbank 13000
Földhitelbank 30000
Hermes. . 5500
Ilorvát-szlavon 7800
Ingatlanb. 45500
Csehbank 3:00
Forgalmi b. 5750
Iver. hitel . 19000
Magy.-német’., 7500
Közp. Jelz. . 3150
Városi bank 2050
Merkúr. . . 4100
Nemzeti . . 5500
Kér. bank . 123000

Takarékpénztárak :
Belvárosi . . 4100
Lipótvárosi . 2800
Egy. fővárosi 15000
Magy. ált. . 18000
M. O. K. Tak. 17000
P. Hazai Első 210000

Biztosíték :
Első M. Bizt. 850000
Fonciere . . 01000
Magy.-francia 35000
Jég.................. 15000
Nemz. baleset
Pannónia . 130000

Malmok :
Bors.-inisk.
Konkordia . 10000
Békéscsabai. 14000
Első bpesti . 70000
Gizella . . . 11000
Hungária 37000
Királymalom
Viktória . . . 48000
Transzdanubla 11000
Union
Tőrökszentm. 7000

Hányák és léglanyárak:
Salgó . . . 137500
Beocsini . . 22500U
Borsodi. . . 05000
Sztlőrinczi . 28000
Lement . . . 58000
Északmagvar
Szászvári . . 1 7000
Kohó . . . 145000
István . . . 14000
Köb. tégla . 35000
Dräsche . . 00500
Magnezit . . 378000
Aszfalt . . . 20000
Ált. kőszén . 490000
Kerámia . . 38000
Nagybátonvi
Újlaki . . . 30000
Urikányi . . 261000

Könyvnyomdák i
Athenaeum 
Franklin 
Globus . 
Pallas . 
Révai . 
Rigler . 
Kunossy 
Steíaneum

4 0000 
90000 

8000 
23500 
11500 
27500 
4800 

22750

Ált. Faipar 
Dunaharaszli 
Egy. fa . . 
Fournier . . 
Guttmann . 
Hazai fa . . 
Honi fa . . 
Kőrösbánvai

Va.mflwk, flCpuylrak; Magy.™^to‘
Hima , . . 36500
Kóburg. . , 17000
Csáky . . . 13000
Gazd, gépgy. 49000 
Fegyv.-gy. . 325000 
Franki . . . 25000
Ganz D. . .3400000 
Ganz vili. . 450000 
U) Ganz vili. —. 
Gép és vasul 21500 
Győrfty-W. 22000 
Hoílhcr . , 55000
Kaszab . . 20000 
Kühne , . . 26500
Láng . , . 64000
Lipták . . 0650
Mág .... 27000 
Magy acél . 60000
Magyar-belga 40500 
Motor . . 27000
Olomérugyár . 7100 
Vegyipar . . 15500 
Waggon . , 37750 
Hoessetnann . 30000 
Schlick . . . 39250 
Schulter . . 27000
leudloH-DItr. 25000 
Worncr . . 0800

Magy. erdő 
Magyar Lloyd 
Malomsoky . 
Nemz. fa 
Lichtig . . . 
Neuschl.-L, . 
Ui Of a 
Rézbányái . 
Szlavónia 
Union des U, 
Viktória b. . 
Zabolni . . 
Zentai . . . 
Kronberger 
UJ Lichtig .

Közlekedési vállal.:
Közúti 
Városi . . , 
Déli vasút 
Államvasut
Nova. . . 
Adria . . , 
Atlantlca . 
IiCvante . . 
Rur . . . 
Miskolc/! 
Tröszt

Uj KolTher
Uj Gizella
Chaudoir .

Uj Fegyver
Rex Lloyd 5500

Különféle vili. :
Osztrák légsz 80000
Bárdi . . 5100
Bárót! szesz 5350
Bóni . . . 25500
Brassói . . 125000
Chinoin. . . 140C0
Dán Ica . . . 25500
Diana . . . 3650
Égisz. . . . 0000

119000
Textil . . . 5900
Gyapjumosó 20000
Papíripar . . 11500
Részv. sörf. 58000
Szövőkötő . 10500
Spódium . . 52000
Temesi szesz. 20500
Uj Georgia. 212000
Felten . . . 185000
Flóra.... 40000
Főv. ser. 11800
Goldberger . 25500
Gschwind 82000
Haltenyésztő. 5500
Hung. műtr. 92000
Horvát cukor 170000
Juta .... 4 5000
Kábel . . . 40CÜ00
Karton . . 47000
Keglevicli. . 3500
Keleti Mur. 18000
Király autó 3150
Királyserfőző 10000
Klein és Fia 10500
Klotild . . 26250
Polg. serf. . 90000
Krausz szesz 28500
Ligetszan. . 7300
Cukoripar . 600000
Lámpa . . . 50000
Auer 42000
Magy. kender 28500
Őstermelő. . SOOOO
Piunut . . 76000
Ruggyanta 52000
Szalámi. . . 10800
Vasúti forg.. 61000
Marosv. petr. 20200
Mezőgazd.

. Oczeán . . 13750
* Olaj .... 31000

Pannónia sör 8000
Phoebus . . 10600
Püsp. borp.. 10500
Szegedi kender 85000
Royal szálló 14250
Schwartzer 14000
Szikra . . . 37000
Stummer . . 375000
Telefon . . 17750
Temesv. serf. 21000
Törők . . . 13500
Turul . . . 10500
Unió szinh. 5400
Vm. mezőg. uj 4700 
Vasm. vili. . 12000
Villányi . . 8000
Zagyvapálfalv. 24500 
Mezőhegy.cuk, 99000

Faipari vállulutok :
2950 
8900 
3950 
7050

3000

2750
10000
7900
2700
4900
4300

49000
2200

83000 
12500 
15800 

315000 4000 
37750

0150

10500
12900
27000

128000
34500

140000
30250

105000
9200
9750

33500

A Gönczi-egyesület 
közgyűlése.

A Hajdú vármegyei Tankerületi 
Tanítók Gönczi Általános Tanító­
egyesülete a tegnapi napon tar­
totta meg a vármegyeháza dísz­
termében a VIII. egyetemes tanító 
gyűlést megelőző rendkívüli köz­
gyűlését. A népes tanítói gyűlésen 
Simon Károly ismertette a nyug- 
dijtörvényjavaslat ügyét. Megdöb­
benéssel értesült a tanítóság ar­
ról, hogy a tanítóság régi jogos 
kívánságait figyelembe vevő tör­
vényjavaslathoz a pénzügymi­
niszter finánciális okokból nem 
járult hozzá. A közgyűlés felír a 
nemzetgyűléshez, valamint a val­
lás- és ‘közoktatásügyi és pénz­
ügyminiszterhez a törvényjavaslat 
mielőbbi megvalósulása érdeké - 
ben.

A VIII. egyetemes tanítói gyű­
lés munka anyagát ismertették 
Törös Károly, Ráthonyi Lajos cs 
Ormós Lajos. Az általuk benyúj­
tott határozati javaslatokat a gyű­
lés élénk eszmecsere után lelkese­
déssel fogadta cl.

Seress Ferenc népművelési tit­
kár ismertette az iskolánkivüli 
népművelés nemzeti és kulturális 
szempontból való nagyfontossá­
gát. Felhívta az egyesület tagjait 
az iskolánkivüli népművelés mun 
kajában való részvételre.

Molnár János lemondása foly­
tán megüresedett titkári állásra a 
közgyűlés egyhangú bizalma Rát- 
honyi Lajos áll. tanítót választotta 
meg.- . ,

A közgyűlés küldöttsegrleg tisz­
telgett dr" Hadházy Zsigmond fő­
ispánnál és üdvözölte őt hiva­
talba lépése alkalmával s egyúttal 
feltárta előtte azt a súlyos sérel ­
met, mely a debreczeni Országos 
Tanítói Árvaház megszüntetésével 
érné n tanítóságot és kérte hat­

hatós közreműködését az irány ­
ban, hogy az Országos Tanítói 
Árva ház eredeti rendeltetésében 
továbbra is fenmaradjon. A fő- 
ispán a legmesszebbmenő támo­
gatását Ígérte meg.

ftidiiszerkesztő: A felelői kiadó:
•r.SZATAIFE1E8C ? BÁHB8S BÉZ6

Pályázati hirdetmény.
A Debreczeni Gazdasági Egye­

sület elnöksége pályázatot hirdet 
a július hó 1-én betöltendő

másodtitkári állásra.
A pályázati feltételeket megke­

resésre megküldi a titkári hivatal, 
Debreczen. Piac-utca 61.

12956—1923. II.

Hirdetmény.
A m. kir. kcreskedelmügyi mi­

niszter ur 70,666—1923 V. számú 
leirata folytán közöljük a város 
érdekelt lakosságával, -- hogy 
Eszenyi József földbirtokos kérel­
mére a debreczen—sárándi h. é. 
vasútvonal Szepessóstó megálló 
helyétől kiindulólag négy kiágazás 
sal a Sárgatanyáig vezetendő kes­
keny nyomtávú 16-, illetve mo­
torikus üzemű gazdasági vasul 
közigazgatási bejárása folyó évi 
junius hó 20-án, szerdán, d. c. 9 
órára tűzetett ki, Eszenyi József 
földbirtokos szepesi gazdaságának 
laképületénél.

Debreczen, 1923 junius 11.
Városi tanács.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vatalában.

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 100 korona, minden 
további szó 10 korona. Vasárnap 10 szóig 150 korona, minden to­
vábbi szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooo

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel csakis úgy 

érhet el, ha az 
EGYETÉRTÉS 

apróhirdetési rovatait 
veszi igénybe.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal 

KOSSUTH-UTCA 2. SZ.
Vidékről a hirdetési 

dijat postabélyegekben 
Is ellehet küldeni.

Ajánlat
Pálinkafőző öltök

mosó- és cserdstók ké­
szen legolcsóbban Mán- 
dokl rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. —ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 886

Poloskairtást
vállal felelősséggel 
helyben és vidéken

Rátonyi Gábor
szabad, féregirtó

Debreczen, Széchenyl-utca 40.
Szabadalmazott poloska 
irtószer kapható, ooooo

Zöld lucerna
ölszámra nagyobb meny 
nyiségben is kapható. 
Tócóskert, Margit-utca 
8. szám. 973

Intelligens
urinő házvezetőnőnek 
esetleg anyahelyettes­
nek ajánlkozik. Levelet 
kiadóba kérek. 976

Elegáns
utcai és háziruhák leg­
olcsóbban készülnek — 
Tóth Istvánná nőidivat 
termében, Püspöki pa 
lota. 975
jyrjwr .star sir vryr sir sir

Kereslet
Veszek

fehérnemückct, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7^sz.____________ 887

Géplakatos
tanulók felvétetnek — 
Arany János-utca 37., 
Ehrenrcicli Sámuelnél.

951

Aranyat,
ezüstöt, brlllláusol a
legmagasabb árban vá­
sárol Kául ékszerke­
reskedő, Piac-utca 1»., 
II. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.

Ital szakmában 
jártas utazót

keresünk
jó javadalmazással.
Cím a kiadóban, ooo

l’ortlandeemeut
kavics, stukaturnád és 
kátránypapir kapható a 
Debreczeni Mükőfiyár- 
nál._____ ____ 765

llclyl ügynök
felvétetik a Kárpátiba 
fakereskcdelmi Itt. köz­
ponti irodájában, Csapó 
utca 8. sz. 977

Úcska vasat
rezet s mindennemű
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tói becserélek. Na- 
gyob tételt elszállítok

EBIvSe-ule* HO. ■*. 
Telelőn S-Bfl.

2 fin
tanulónak és két lány 
fizetéssel felvétetik. — 
Rothmann Csapó-u. 19.

978
Ás Egyetértés szír- 

kesstöségének és kiadó- 
hivatalának a telefon- 
száma 4-

indenkor a leaol
esnk egyedül a BRÜLL ERNŐ 
női divatházában, Piac-utca 29. 
a Városházával szemben (Kis 
Oebreczou alatt), vásárolhat.

E heti reklám cikkek:
1 mtr. Mintás, mosó grenadin 

K 1750
1 ,, Ágynemű- és női ing­

vászon . . . K 1290
1 ,, Ing- és blúz sefir K 1200
1 ,, Skót szövet 10 mintában

K 1180
1 ,, 140 széles Batiszt schifon

maradék . . K 2500
1 drb Hímzett női ing K 1790 
1 mtr. Fekete Iílott . IC 1980 
1 drl) Szakajtó ruliaele], nagy 

K 890
1 mtr. Schweici opal és grenadin 

IC 2950
1 „ Feliérru^avászon IC 1950
1 drb Damaszt törülköző 1000 
1 mtr. Virágos Damaszt 1980 
1 drb Francia alsónadrág 2500 
1 „ Damaszt abrosz 6 sze­

mélyre . . . K 5700
1 mtr. Csikós szoknyakelme

K 3700
1 drb Kombine volánok K 1390 
1 ,, Vászon zsebkendő IC 350
Lepedővásznak, schifonok, pap­
lan és lepedők, kész ágynemüek 
és asztalnemüek, szövetek, kar­
tonok, libertyk, lérfi és női 

fehói'nemüek.
Cégre tessék figyelni I

A városi tégla­
gyár gyártmányai 
njból kaphatók

Utalványok
a Városi házipénztárnál és kint 
a gyártelepen vál hatók, oooo

Világos, száraz

raktárhelyiséget
keresünk

azonnalra.

Gyógyáru Kereskedelmi R. T.
Piac-utca 41. sz.

Közvetítőket díjazunk I

Most jelent meg

Újhelyi Nándor:

Mire
a leányból 
asszony 

lesz
Egy asszony naplója

Kapható a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben, ooo

Debreczen várói és a Tiszántúli reí. efyházker. kőnyvnyomda:váLlalatar


